
◆令和２年度会議録作成講座 受講者感想◆ 

 

・  今回、この講座を受講して本当によかったと思います。議会事務局１

年目で、最初の頃は何も分からず校正作業をしていたのですが、講座を

受講す  ることにより、しっかりと理解した上で校正できるようになってきた

と感じています。  

 しかし、テキストを読んだり課題に取り組んでいるときは理解したつもりで

も、実際に会議録の校正をすると悩んでしまうことも多々あり、繰り返しテ

キストを読んだり解説を確認したりして校正作業に取り組み、技術を向上

させていければと思います。  

・初級者にとっては有益な講座だった。  

・自らの考えを記入し、回答してもらえるのがよかった。  

・大変参考になりました。実際の地方議会事務局での会議録作成時のコ

ツやポイント（他自治体）など、意見を聞いたりできればなおよかったです。  

議会へ異動後、すぐにこのテキストがあればうれしかった。もっと早く受講し

ていればよかったです。  

・講座終了後、実務などで質問があった場合に問い合わせさせていただき

たい。議会事務における基本的な業務であることから、職員のスキルアッ

プは必要であり、定期的な研修が必要不可欠なので、今後も本講座を継

続させてほしい。講座受講のために予算が必要となるため、事前に研修

予定の案内がほしい。  

・ ５か月という期間もちょうどよく、テキストも参考になるようまとめられてお

り、今後の業務に非常に参考になる資料です。また、４課程の中で段階を

踏んで理解できた。今後の業務を進める中で生かされていくと思います。

お世話になりました。  

・説明だけでなく、例示もあることから理解が進みました。  

・毎回遅れての提出でしたが、ご対応いただきありがとうございました。テ

キストを読み基本的なところを身に付けていくスタイルだと思いますが、もっ



と演習問題がたくさんあってもよいかと思いました。実践的な問題を多くこ

なすことで自然に身に付く、理解できることが自信にもつながると思いま

す。  

・第３課程から突然難易度が上がったように感じたが、その分時間をかけ

てじっくり取り組もうと思えた。当市ではあまり用いない表現もあったが、逆

に現在の運用を見直すきっかけにもなると感じた。私は会議録作成に携

わってまだ１年目ですぐ見直しをできる立場にはないが、今後検討してい

きたい。  

・きれいな文章を作成しようと削除してしまった部分もあり、その辺の判断

が自分には難しかった。知らない単語や物事は、一から調べることが重要

だと思った。課題３から難しくなったように感じた。  

・テキストで、タイトルや重要な所に色が付いていれば分かりやすかったと

思います。また、目次にインデックスが付いていれば便利だと思います。  

・会議録作成をして２年になりますが、実務に即したマニュアルがなく、不

安なまま業務に当たっていました。今回の受講では、会議録作成に対す

る基本姿勢から教えていただき、実務でも見る文例が多く載っていたので

大変助かりました。受講をして本当によかったです。後輩や事務局の他の

職員のためにもなると思います。  

・ この講座で得た知識をもとに、経験を重ねながらより質の高い会議録が

作成できるよう努力していきたいと思います。  

・  議事録校正に必要な知識、技術を得ることができ、自信をもって校正

作業ができるようになりました。１年目で受講できて本当によかったです。

ありがとうございました。  

・取り組みがいのあるとても楽しい講座で、初心に戻って学ぶことができま

した。若い頃にちゃんと勉強すべきだったのですが、若い頃では理解できな

かったかもしれません。この講座を受講し、ますますこの仕事にやりがいを

感じ、頑張っていきたいと思いました。本当にありがとうございました。  

 


